

LA SITUACIÓN EN EL FRENTE ORIENTAL

HA COMENZADO LA NUEVA OFENSIVA INGLESA EN FLANDES

Ha comenzado la cuarta batalla de Flandes. El ejército inglés de sir Plumer—el mismo que conquistó recientemente el cuadrilátero de Messines—era atacado entre el Iser y el Lys, desde la aldea de La Bassée-Ville (que no hay que confundir con la ciudad de La Bassée en el Norte de Francia) a Steenstraete. En su extrema izquierda le apoyan las tropas francesas que guarnecen el sector que separa, en Bélgica, a los británicos de los belgas. Esas tropas francesas han forzado el canal del Iser y han tomado Steenstraete y Bixschote.

La Bassée-Ville se alza en las márgenes del Lys, cerca de la aglomeración de los Warneton. Cayó en poder de los ingleses a los pocos minutos de iniciarse la operación. Probablemente, Plumer no ha pretendido, al apoderarse de ella, más que asegurar su flanco derecho contra una embestida de los alemanes que ocupan las cabezas de puente del Lys.

Decía días pasados un crítico militar francés que en la nueva ofensiva inglesa habría ataques principales y secundarios, como en todas las operaciones de este género, más que en los primeros días no podrían los alemanes saber qué puntos de su línea iban a correr verdadero peligro.

Estudiando sobre el mapa la dirección de los asaltos británicos, vese que el central descomponga Ipres, ya que ha pasado de Saint-Julien. Mas este objetivo es demasiado poco importante. En Ipres no quedan más que ruinas. Algunos perros aulladores vagan por entre ellas constando con sus ladridos al bombardero alemán. Los ingleses están ó delante de la asediada urbe, ó detrás, en Poperinghe y localidades inmediatas.

¿Han preparado los británicos una maniobra amplia, parecida a la del Somme? ¿Se proponen desmoronar poco á poco la barrera alemana de las Flandes para de ese modo obligar á Hindenburg á una evacuación precipitada de su línea Lille-La Bassée-Lens? ¿O el empujón de Plumer será el prólogo de otros dados más abajo? Los germanos tienen pocas fuerzas, relativamente, en los sectores belgas. Sus masas se escalonan más al Sur, entre el Lys y San Quintin. (Nos referimos al ejército de Rupprecht de Baviera). Es posible que si pasan los días y se sigue peleando en Bélgica únicamente, intenten una diversión estratégica por la llanura de Douai.

Los ingleses han principiado su nueva ofensiva pensando en los rusos. Quieren atraer á Occidente la mayoría de las tropas alemanas para que Brusiloff tenga tiempo de reagrupar sus divisiones y disciplinarlas. Decía el marqués de Santa Cruz que cuando un ejército se indisciplina no hay otro recurso que disolverlo. Pero Rusia no puede apelar á medida tan radicalísima. Por otra parte, es un hecho indudable que no todos los regimientos rusos tienen la misma moral. Hay algunos, ganados por el leninismo, que no se baten y huyen á pesar de los esfuerzos de sus jefes; pero hay otros que conservan su antiguo espíritu de abnegación. Sobre todo, las fuerzas cosacas luchan heroicamente y sus cargas desesperadas impidieron estos días á alemanes y austrohúngaros copar, como esperaban, masas de fugitivos.

Está en el interés de los aliados occidentales ejercer ahora el máximo de presión en sus frentes para que Alemania y Austria, obligadas á volverse contra sus adversarios de Francia, Bélgica é Italia, abandonen la operación rusa ó á lo menos dediquen á ella fuerzas insuficientes. Los italianos, sin duda, atacarán en el Isonzo, asestando algunos de esos golpes rápidos y certeros que Cadorna nosumbra.

Mas de todos los aliados occidentales, los ingleses son los que están en mejores condiciones para causar daño á sus enemigos. Su artillería es magnífica y su infantería excelente. Pueden hacer mucho, si quieren. Dos grandes masas tienen los alemanes en Occidente. Una forma en las Flandes, el Artois, el Cambresis y la región de San Quintin. La otra se extiende desde el Sudeste de San Quintin al Mosá. Además hay una tercera, menos importante, que guarnece las líneas de Lorena y de Alsacia, á las ordenes del duque de Wurtemberg.

La segunda de dichas masas, confiada al Kronprinz, lleva siete semanas peleando para recobrar la meseta de Craonne y arrojár á los franceses al valle del Aisne, de donde salieron el 10 de abril. Hasta ahora no logró su objetivo. El Kronprinz emplea de nuevo su antigua táctica de Verdun, que como se sabe, dio escasos resultados. Varias veces, en el Camino de las Damas, ha incrustado sus tropas defensivas francesas, pero siempre una reacción ofensiva de Petain privó de su pequeña ventaja.

Se mantendrán los franceses á la defensiva mientras los ingleses luchan en Flandes, Steenstraete á la acción complementaria de 20 habrá, como en la batalla del Somme, una sorpresa estratégica? En la batalla del Somme, cuando no lo esperaban los alemanes, un ejército francés, el de Fayolle. Y luego, más abajo, atacó otro (por Chaulnes), al mando de Micheler.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 31.—Comunicado de las once de la noche:

«Después de haber preparado durante la noche el paso del canal del Iser, los franceses han atacado esta mañana, á las cuatro, en unión de los ingleses. La formidable preparación de artillería había arrasado por completo las defensas alemanas. Al finalizar la mañana los franceses habían alcanzado las dos posiciones alemanas, consiguiendo el objetivo que les estaba designado. Progresaron en el camino de Lizerne á Dixmude, y tomaron el pueblo de Bixshoete y la granja de Kortekerr. Sus pérdidas son muy insignificantes. Han tomado importante material de guerra y hecho varios prisioneros, que aún no han podido contarse. El campo de batalla está cubierto de cadáveres alemanes, que demuestran la importancia de las pérdidas sufridas por el enemigo. En el frente del Aisne la batalla de artillería ha sido especialmente violenta. Las noticias recibidas hasta ahora sobre las operaciones realizadas al Sur de La Royere muestran la hermosa actitud de las tropas francesas. Habiéndose conseguido el objetivo de ataque sobre el frente, los franceses han entrado en las trincheras avanzadas, encontrándolas cubiertas de gran número de cadáveres alemanes. El número de prisioneros hechos hasta el momento actual pasa de 210. Las pérdidas francesas son pequeñas. Durante la mañana los alemanes han atacado las trincheras francesas al Oeste de Lepine de Chevreign, siendo rechazados. Los alemanes, después de un intenso bombardeo de la línea de Cerny á Hurtebise, han atacado las posiciones francesas al Este de Cerny en un frente de 1,500 metros con tres regimientos; pero nuestros contraataques los han rechazado, permitiendo á los franceses progresar en todo el frente. El día ha transcurrido en relativa calma en las dos orillas del Mosá.»

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 31.—En Flandes, en un frente de 25 kilómetros ó ambos lados del Iser, son rechazados los primeros ataques del ejército inglés. Después de combates porfiados y con muchas alternativas, fué contenida la ofensiva enemiga, que se proponía apoderarse de nuestras posiciones avanzadas. En Chemin des Dames, nuestras fuerzas rechazaron los ataques enemigos contra las posiciones elevadas junto á Cerny, quedando en nuestro poder más de 1,500 prisioneros franceses.

En el frente oriental se repitieron las luchas en ambas orillas del Dniester y el Pruth.

Inglaterra.—Poldhu, 31.—Comunicado oficial del medio día.—En la madrugada de hoy comenzó la nueva ofensiva en Flandes. Los ingleses, con los franceses á su izquierda, atacaron, sobre un frente muy extenso, al Este del río Lys. Se apoderaron de los primeros objetivos en todo el frente atacado, y se reciben noticias de progresarse satisfactoriamente en todo el frente. Han capturado ya gran número de prisioneros. Los franceses comunican haber realizado un ataque en un frente bastante extenso al Sur del frente Royerion-Aisne, consiguiendo todos los objetivos, destruyendo los contraataques alemanes y haciendo 167 prisioneros. El general Harrison Grey ha muerto en los Angeles.

Inglaterra.—Carnarvon, 31.—Comunicado de la noche: «Las operaciones de las tropas aliadas empezaron esta mañana en las proximidades de Ipres, continuando hoy con éxito, á pesar de lo desfavorable del tiempo. Hemos penetrado en las posiciones enemigas, avanzando nuestras líneas en un frente de más de veinticinco kilómetros, desde la villa de La Bassée, en el río Lys, hasta Steenstraet. Ambos pueblos están en nuestro poder. Entretanto, las tropas francesas, cooperando con las inglesas y protegiendo su flanco izquierdo, capturaron la aldea de Steenstraet y penetraron en las líneas alemanas hasta una profundidad de cerca de dos millas, con lo que quedó terminado el objetivo del día. Por la mañana temprano continuaron su ataque con la mayor bizarría, apoderándose de Biaschoote y las posiciones enemigas al Sudeste y Oeste de la aldea en un frente de cerca de dos millas y media, incluso Kortekerr. Durante la tarde rechazamos un contraataque enemigo en el centro y á la izquierda de Evade. Las divisiones inglesas penetraron en las posiciones enemigas y se apoderaron de los pasos del río Steefbeek, que constituía su objetivo final. Durante el ataque nuestras tropas bombardearon dos sistemas de defensa y tomaron por asalto los pueblos de Berlorenhoen, Frezenberg y Saint Julien, así como muchas granjas y bosques fuertemente defendidos. Más á la derecha, y al centro de nuestro ataque, después de conseguir sus primeros objetivos, que incluan al pueblo de Hooge y Sanctuarg, nuestras tropas siguieron avanzando contra una resistencia obstinada del enemigo en un terreno muy difícil, en las proximidades de la carretera principal de Ipres, tomando la aldea de Westhoek. En esta localidad ha continuado la lucha durante todo el día. Hemos penetrado en las líneas enemigas en una profundidad de una milla. Algunos contraataques enemigos han sido rechazados con éxito en la extrema derecha al Sur de la carretera de Zillebeke á Zanvoarde. Nuestras tropas consiguieron el total de su objetivo por la mañana temprano, capturando las aldeas de La Bassée y Hellebeke, además de Bedoy. El enemigo sufrió más de cuatro mil quinientos

bajas, habiéndose cogido muchos prisioneros, sin que se pueda aún determinar el número.»

Austria.—Viena, 31.—Frente oriental.—En el Putna llevamos á cabo movimientos que originó la presión efectuada en esta región por el adversario. Al Norte del valle del Casmo, rechazaron nuestras tropas de montaña numerosos ataques del enemigo. En la Bukovina Meridional y en el sector de Tomatik seguimos arrebatoando al enemigo sus posiciones en las alturas contiguas. Las divisiones de los Imperios centrales siguen avanzando más allá del valle superior del Moldava hacia Szyptom. El pueblo de Suezwa está en nuestro poder, así como Vorikuty, al Nordeste de este pueblo; fué asaltado el pueblo ruso de Banilla. Nuestras tropas están atravesando el río Czeremosz, también al Este del pueblo de Horodenska. Fué infructuosa la resistencia que ofrecieron las divisiones rusas, siendo hundidas las líneas rusas. A la otra parte del Dniester, nuestras tropas, que persiguieron al enemigo, llegaron hasta la altura al Norte de Zaleszkyri y hasta el sector del río Zbucz y cerca de Busnatyn, donde el adversario retrocedió hasta más allá de sus fronteras.

Frente italiano.—Escuadrillas aéreas italianas intentaron arrojár por tercera vez bombas sobre la ciudad de Ivria, resultando muerto un habitante.

Frente balcánico.—No ha cambiado la situación.

Rusia.—Carnarvon, 31.—Al Norte de Husiatyn, varios destacamentos enemigos lucharon en la orilla Este del río Zbrucz, tomando dos líneas de trincheras rusas; pero después de un rudo combate consiguieron recuperar lo perdido. Los rusos han evacuado Zaleszki y se han retirado ante la ofensiva del enemigo en el frente de Zaleszki Siniakin, después de varios rudos encuentros, en que las posiciones fueron alternativamente tomadas y perdidas varias veces.

Rumania.—Carnarvon, 31.—El ataque enemigo al Norte de Putna-Kinpolung fué rechazado. El enemigo logró apoderarse de algunas posiciones rusas al Sur.

LAS ASPIRACIONES DE FRANCIA

Declaraciones del Sr. Ribot.—París, 31.—Con motivo de la alusión del Canciller alemán al Tratado secreto con Rusia, ha hecho el Sr. Ribot en la Cámara las declaraciones siguientes:

«El Canciller alemán se ha permitido preguntar públicamente al Gobierno francés si en el Comité secreto del 1.º de junio había dado conocimiento á la Cámara de los Diputados del Tratado secreto concertado la víspera de la revolución rusa, y en el cual el Zar se comprometía á apoyar nuestras pretensiones sobre los territorios alemanes de la orilla izquierda del Rhin. Hay grandes inexactitudes y verdaderas mentiras en la versión del Canciller, especialmente en el papel que se atribuye á M. Poincaré de haber dado orden de firmar el Tratado sin la intervención del entonces Presidente del Consejo, M. Briand. Las Cámaras saben como pasaron las cosas. Monsieur Doumergue, después de sus conversaciones con el Zar, pidió y obtuvo autorización de tomar acta de las promesas del Zar de apoyar nuestras reivindicaciones relativas á Alsacia-Lorena, que nos fueron arrancadas violentamente, y dejarnos libres de buscarlos garantías contra una nueva agresión, no anexionando á Francia territorios de la orilla izquierda del Rhin; pero haciendo, si fuera preciso, de esos territorios un Estado autónomo, protegiéndonos, así como á Bélgica, contra toda invasión de alende del Rhin. Jamás hemos pensado hacer lo que hizo Bismarck en 1871. Tenemos, pues, el derecho de oponer un mentís á las alegaciones del Canciller, que seguramente conoce las cartas cambiadas en febrero de 1917 con Petrogrado, y cuyo sentido se ha permitido falsificar, como lo hizo el más ilustre de sus antecesores con el telegrama de Ems. El día en que el Gobierno ruso consienta en publicar dichas cartas no nos opondremos á ello. Pero el Canciller se ha cuidado de callar las declaraciones que hice el 21 de marzo, en las que repudiaba, en nombre de Francia, toda política de anexiones y de conquistas por la fuerza.

Olvidó voluntariamente el lenguaje que tuve el 21 de mayo en la Cámara, cuando dije que estábamos dispuestos á entrar en conversaciones con Rusia sobre los fines de guerra, y que si el pueblo alemán, al que reconocíamos el derecho á vivir y desarrollarse pacíficamente, comprendía que queríamos una paz fundada en el derecho de los pueblos, la conclusión de una paz hubiera sido así muy facilitada. En fin, ha guardado silencio sobre la orden del día votada por unanimidad después del Comité secreto del 1.º de junio al día 6. Apoyando esa orden del día, yo declaré que no perseguíamos una política de conquista, y advertía que si no era esa la política francesa, había podido ser la de otros de quienes sufríamos las consecuencias y los funestos golpes. Nos lamentamos bajo la opresión de esa política hace cuarenta y cinco años, y la revancha que queremos tomar ahora no es una revancha de opresión, sino una revancha consistiendo en traducir en el derecho de los pueblos las ideas de justicia, de libertad y de equilibrio, que son las de Francia. No nos dejemos engañar por fórmulas cuyos inventores se disimulan hoy. Conocemos bien sus intenciones; quisieran extraviar á la democracia mundial; quisieran hacerles

creer que somos gentes en busca de conquistas. No; buscamos la justicia y el derecho; queremos recuperar esas provincias que jamás dejaron de ser francesas. Lo eran por su voluntad, porque se dieron á Francia. Durante la gran revolución de 1790 acudieron á la fiesta de la Federación á traer su adhesión á Francia. Desde entonces vivieron la vida de Francia y fueron una parte de Francia, y cuando nos fueron arrancadas sentimos que faltaba algo á ese noble país de Francia.

Es preciso que vuelvan á Francia, porque le pertenecen, porque no pertenecen á los que las tomaron, no por persuasión, como hicimos nosotros, sino por la violencia y por el duro derecho de la guerra, que repudiamos. Rechazamos todas las anexiones violentas; queremos simplemente la restitución de lo que nos pertenece.»

M. Ribot recuerda los términos de la orden del día que votó la Cámara después del Comité secreto del 1 al 5 de junio, y añade:

«¿Quién se atreverá á decir ante el mundo que queremos anexiones? Es una maniobra por demás grosera para que engañe á nadie y particularmente á las masas democráticas del pueblo ruso, que en vano se intenta apartar de sus aliados, engañándolos sobre los verdaderos sentimientos de la democracia francesa. ¿Qué quiere el Canciller? Quiere disimular el aprieto en que se encuentra para definir los fines de guerra de Alemania y las condiciones que impondría ó admitiría para llegar á la paz. Trata sobre todo de distraer la atención de la terrible responsabilidad que pesa sobre la conciencia del Emperador de Alemania y de sus consejeros. Es al día siguiente de la publicación de los acuerdos tomados el 5 de julio, en el Consejo celebrado en Postdam, donde fueron estudiadas las consecuencias del ultimátum que se enviara á Serbia, de donde debía surgir la guerra, que el Canciller ha buscado esa digresión. Hay alguna imprudencia, cuando se tienen tan enormes responsabilidades, el atreverse á pedirnos cuenta de nuestras intenciones. Por lo demás, no es á Alemania á la que nos dirigimos, sino á todos aquellos que, testigos ó actores de esa lucha que sostenemos desde hace tres años y que saben lo que hay en el fondo del alma del pueblo francés, de profundo amor hacia los principios de justicia, al respeto del derecho de los pueblos, y puedo decirlo, al riesgo de no ser comprendidos por nuestros enemigos, cuando se trata de verdadera generosidad.»

INGLATERRA DEFINE SU ACTITUD

Rectificaciones después del discurso.—Londres, 31.—Después de haber terminado ayer su discurso en la Cámara de los Comunes Mr. Balfour, el diputado Holt preguntó si el Gobierno estaba de acuerdo con los aliados para presentar por la vía diplomática á Alemania la cuestión relativa á la evacuación y restauración de Bélgica, Francia y otros territorios ocupados. Mr. Pounsombly declaró que Mr. Balfour, en vez de atenerse á la situación general, había insistido con demasiado interés sobre otros asuntos. Mr. Balfour, en uso de la palabra, dijo: «No he querido hacer declaraciones absolutamente definitivas en relación con las medidas que deben adoptarse en Europa. Mi discurso no debe interpretarse en ese sentido simplemente, pues he querido esbozar la respuesta á otros discursos, sin insistir ni sobre un punto determinado, ni sobre otros. He querido tan sólo pasar una ojeada sobre la situación general.»

LOS ITALIANOS

Construcción de buques.—Roma, 31.—En los astilleros italianos se ha comenzado la construcción de vapores del tipo uniforme de 8.000 toneladas. La primera botadura tendrá lugar en el próximo mes, á la que seguirán sin interrupción algunas otras en los meses sucesivos.

Los puertos del Adriático.—Roma, 31.—El notable arquitecto americano Whitney Warren publica un artículo en la revista *Renaissance* sobre una carta que le ha dirigido un almirante italiano, cuyas iniciales son T. C. R., las cuales descubren que se trata de la persona del almirante Tahon de Revel. Este manifiesta que Trento, Trieste, Istria y Dalmacia, con el Adriático, constituyen las palabras mágicas donde se asientan toda la vida y la acción de la nueva Italia. Afirma que ésta no se sentirá segura hasta que sus puertas estén completamente abiertas; y que si bien es cierto que Italia es el pueblo más antiguo del mundo, que tras los esplendores de la Roma sufrió por algún tiempo la esclavitud, no por eso se turbó nunca. Hoy combatimos para completar nuestra unión y poseer cuanto nos pertenece; si no lo lográsemos, nuestra existencia se reduciría á una rápida decadencia; pero antes que someternos, preferiremos morir.

LOS ALIADOS

Pérdidas austriacas.—París, 31.—De Roma dicen al *Petit Journal* que las pérdidas austriacas en los primeros días de la ofensiva rumana se calculan en 10.000 hombres, en su mayoría muertos. Entre los prisioneros figura el comandante de una división austriaca.

La Conferencia de los socialistas.—París, 31.—La Comisión administrativa permanente del partido francés se ha reunido anoche con los delegados rusos. Se ha votado una moción á favor de una Conferencia internacional en Estocolmo ó Cristiania del 9 al 16 de septiembre. MM. Thomas y Renaudel han declara-

do que en ella habrá de tratarse del problema de las responsabilidades. El delegado ruso Goldeberg añadió que este asunto era muy amplio para poder plantear un problema de tal índole. La cuestión se ha considerado entonces como resuelta, y se ha llegado á un acuerdo completo, por tanto, entre los socialistas aliados.

Fallecimiento.—París, 31.—Ha fallecido el ex ministro francés M. Pierre Baudin.

La ofensiva en el frente inglés.—Londres, 31.—Dice el corresponsal de la Agencia Reuter en el frente británico que la ofensiva de Bélgica parece extenderse desde Lys hasta Boesinghe. Añade que la superioridad en cañones de los aliados en este sector del frente parece considerable.

LOS GRIEGOS

Funcionarios de Justicia separados.—Atenas, 31.—El Gobierno ha acordado separar de sus funciones á dos consejeros del Tribunal de Casación Sres. Dounas y Tatarakis, por haber puesto en libertad al teniente de la reserva Depastos, uno de los principales actores de los desórdenes y violencias de diciembre último.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor torpedeado.—Tánger, 31.—A 30 millas del Cabo Espartel ha sido torpedeado el vapor italiano *Carlos*, de 8.000 toneladas.

Procedía de Inglaterra y se dirigía á Italia con cargamento de carbón.

Los naufragos llegaron á este puerto en tres botes.

Se salvó toda la tripulación, compuesta de 32 hombres.

Los tripulantes han manifestado que cuando navegaban con rumbo á Tánger presenciaron el torpedeamiento de otro vapor á tres millas del Cabo.

Los barcos iban armados.

Fueron hundidos sin previo aviso.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

Otros 129 deportados.—El Havre, 31.—Las deportaciones de personalidades civiles belgas en Mons continúan. Ciento veintinueve hombres fueron deportados el 26 de junio y el 27 y 28 de igual mes.

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Sobre el trato á los submarinos.—París, 31.—Interrogado en la Cámara M. Ribot por el diputado Boussenoit sobre el submarino alemán U-53, que se refugió en Cartagena, caso en el que el diputado cree que España violó su neutralidad, M. Ribot contestó que se habían hecho oportunamente las observaciones que correspondían al Gobierno español, el cual tenía ya decidido que todo submarino que entrase en puertos españoles fuese internado.

«Ayer—dijo Ribot—otro submarino alemán arribó á la Coruña con averías, y el Gobierno de aquel país ordenó inmediatamente, sujetándose á sus compromisos, que la tripulación fuese internada y el sumergible desarmado.»

Las lenguas latinas.—Roma, 31.—Los periódicos llaman la atención de los estudiosos sobre el importante concurso abierto para una obra de arqueología española, en cumplimiento del legado Martonell y Peña por la Junta del Ayuntamiento de Barcelona, haciendo observar que es verdaderamente digno de elogio que, siendo este concurso libre para todos los autores, sin distinción de nacionalidad, imponga como condición el uso de la lengua latina, añadiendo que esto hace patente una nobilísima afirmación de latinidad, que es tanto más apreciable y significativa en estos momentos.

Obsequio á un marino español.—Londres, 31.—El Board of Trade anuncia que un objeto de orfebrería artística ha sido ofrecido por el Gobierno inglés á D. Onofre Bachs Sufiol, patrón del vapor *Delphin*, de Barcelona, en agradecimiento por los servicios y auxilios que prestó á la tripulación naufragada de un buque inglés, salvada por dicho buque el 20 de abril último.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

La marina brasileña vigila las costas de Sudamérica.—Londres, 31.—El «Daily Chronicle» publica un artículo de fondo sobre la cooperación del Brasil en las operaciones navales de los aliados.

Mr. Balfour anunció anoche que la marina brasileña acaba de emprender la vigilancia de la costa americana desde las Guayanas hasta el Río Grande del Sur, sobre las 3.700 millas de la costa brasileña. Hablamos ya sacado provecho de sus puertos; pero la gran República ha dado desde hace mucho tiempo preferente atención á su marina de guerra, y posee varios buques excelentes. Su ayuda será bien venida, porque á pesar de la gran superioridad naval de los aliados, la inmensidad de los Océanos impide encontrar una solución perfecta á los problemas de vigilancia, y todo aumento de nuestros recursos reduce el riesgo de los corsarios alemanes y de los colocadores de minas.

El Brasil, única República de origen portugués y no español, es admirable por su gran cariño hacia su madre patria. Portugal es el más viejo de los aliados de Inglaterra que en la presente ocasión nos ha ayudado con excelentes tropas, que han luchado á nuestro lado en Africa y en Francia. La marina de su nación hija colabora ahora con nuestra marina que lo agradece.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS INQUILINOS SE DEFIENDEN

Los vecinos de Barcelona se lamentan amargamente del alza que han sufrido los precios de las habitaciones. ¿Qué dirían si viviesen en Madrid? Pero como los barceloneses son menos resignados que los madrileños —y hacen perfectísimamente en ser así— no están dispuestos a que tal estado de cosas perdure. De cómo organizan la defensa da idea este suelto que reproducimos de «El Divulgo»:

«Hállanse muy adelantados los trabajos de organización de una nueva entidad que bajo la denominación de Cámara de Inquilinato de Barcelona se propone oponerse por todos los medios al escandaloso e injustificado aumento de los alquileres y defender los intereses de los inquilinos.

A esa Cámara del Inquilinato deben pertenecer la mayoría de los ciudadanos de Barcelona, expoliados por una minoría de propietarios que con afluencia y complacencia de las autoridades han trasladado aquí la capital de Sierra Morena.

Hora es ya de defenderse contra tanta Cámara de propietarios, oponiéndole una sola y nutrida Cámara de inquilinos.

A ver si se acaba con tal abuso y si dejan de ser borregos los ciudadanos de una capital como Barcelona.»

En cuantas poblaciones de España está haciendo falta la organización de un movimiento andlogo al que se inicia en Barcelona!

HACE MEDIO SIGLO

Día 1.º de agosto de 1867.—Un diario de Valencia, después de demostrar con datos estadísticos que el comercio español se halla en gran inferioridad respecto de casi todas las Potencias del mundo, añade que España y Rusia son los países de Europa en que rigen tarifas arancelarias más elevadas, tarifas que en ciertos artículos equivalen a una prohibición, y eso prescindiendo de otros de primera necesidad, como los cereales y ciertos tejidos de algodón, cuya importación está absolutamente prohibida en España. (De La Correspondencia de España.)

El verano de la Corte

La Reina al teatro.—San Sebastián, 31.—Su Majestad la Reina asistirá esta noche al teatro Reina Victoria Eugenia, donde la tiple austriaca Mizza Wirth trabajará en «Las Princesitas del dólar».

La duquesa de Talavera.—Se ha instalado en Fuenterriabia con su esposo el Infante don Fernando y sus hijos la duquesa de Talavera.

La Reina Cristina y la Cruz Roja.—Recibió la Reina Doña Cristina a la Junta de damas y 17 enfermeras de la Cruz Roja aprobadas últimamente. Entregó a éstas los títulos y brazaletes, imponiéndoles la medalla. Expresó la Reina su satisfacción por el resultado de los exámenes de nuevas enfermeras, que presenció, y elogió la organización del personal femenino de la Cruz Roja en España, exhortando a que todas perseveren en esta labor.

Después habló la Reina con los médicos y con el alcalde, que asistieron al acto, interesándose por lo que afecta a los médicos, principalmente en cuanto a la asistencia a los pobres.

El temporal.—Continúa persistente el temporal de lluvias. Ayer se produjeron inundaciones en la carretera, quedando detenidos dos tranvías de Tolosa, y hubo algunos derrumbamientos en la finca del Asilo Matía. El servicio de tranvías ha quedado casi normalizado.

Carreras de caballos.—En el Hipódromo regular concurren a causa del estado lluvioso del tiempo.

Primera carrera.—Premio Vergel, á recla-

mar. Premios: primero, 3.000 pesetas; segundo, 650, y tercero, 300. Corrieron siete caballos, y ganaron: el primer premio, un caballo de Sainz Maro; el segundo, el de Aldama-Milans, y el tercero, Shunce del duque de Toledo. El caballo ganador fue rematado por su propietario en 3.000 pesetas.

Segunda carrera.—Premio de Los naranjos. Corren ocho caballos. Primer premio, 8.000 pesetas, Imaginaire, de Cohen; segundo, 1.500 pesetas, Garama, de Lasart; y tercero, 500 pesetas, Cupido, del marqués de Villamejor.

Tercera carrera.—Premio Las cerezas. Salen a la pista seis caballos, ganando: el primer premio, de 3.500 pesetas, Halleson, del marqués de Villamejor; el segundo, de 300, Augusta, del conde de la Cibera; y el tercero, de 200, Lord Byron, del barón de Velasco.

Cuarta carrera.—Premio Derby. Al primero 4.000 pesetas, 700 al segundo y 300 al tercero. Tomaron parte cuatro caballos, llegando: primero, Ali, del marqués de Valdeiras; segundo, Reina Mora, del marqués de Glacasta; y tercero, Adelbi, del marqués de Valdeiras.

Quinta carrera.—Premio Gorodonell, consociación de vallas. Corrieron cuatro caballos. Primer premio, 2.000 pesetas, Gratia, de Aldama-Milans; segundo, 300, Reimder, de Prado Palacio; y tercero, 200, Malefici, de Adrián Olet.

El Rey, de paseo.—Santander, 31.—A las once de la mañana Don Alfonso salió, á pie, paseando así hasta llegar al Sardinero, donde tomó el automóvil para dar un paseo por las principales calles de la ciudad.

El Príncipe y los Infantes.—El Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime estuvieron en la playa jugando con sus primos los hijos de los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

El nuncio en Palacio.—El nuncio de Su Santidad almorzó hoy en Palacio, después de haber cumplimentado al Monarca.

El ministro de Estado.—Al medio día subió á Palacio el ministro de Estado, quien despachó con S. M., á quien puso á la firma varios decretos de Guerra de escasisima importancia. Después, el marqués de Lema recibió en el hotel á los periodistas, manifestándoles que ninguna noticia de interés tenía que comunicarle.

Don Alfonso en Las Fraguas.—Su Majestad el Rey ha pasado casi toda la tarde en la finca del duque de Santo Mauro denominada «Las Hornillas», situada en el término de Las Fraguas.

Toros en Bilbao

Bilbao, 31.—Durante toda la mañana ha caído copiosa lluvia. La tarde ha seguido encapotada. En medio de un diluvio se dirige el público á la plaza. Se ocha serrín en el ruedo. La entrada es mediana. Preside el presidente de la Asociación de la Prensa. La corrida es á beneficio de dicha Asociación. Asesora al presidente Machaquito, á quien el público ovaciona. En el palco de la presidencia está también Cochoero. Lidianse seis toros de Guadalest por las cuadrillas de Gallo, Gallito y Ale.

PRIMERO.—Grande, negro. Rafael veroniquea muy movido. Al primer quite tira el capote y sale perseguido. El toro es un lio continuado. Toma el toro cuatro varas y hay dos caídas y un caballo muerto. Armillita clava un buen par. Almendro queda bien. Repite el primero con medio par. Rafael, de azul y plata, brinda. Expectación. Da con ambas manos pases de tirón, siempre distanciados. Pierde la muleta.

Parte del público grita. El resto le anima. Sigue pasando distanciado, interviniendo los pones. Entra desde lejos, sin cuadrar el toro, y da una puñalada en el pescuezo. Bronca. El toro dobla.

SEGUNDO.—Berrendo en negro, grande. Sale con muchos pies. Saka al callejón, rebo-

tando á la barrera. Joselito da unas verónicas estupendas, y es ovacionado. El primer quite lo hace José arrodillado. Ale hace otro centidísimo. Rafael otro, que acaba con un farol. El toro resulta animadísimo. Toma el toro cuatro varas á cambio de dos caídas. Joselito, de verde y oro, hace una faena estupenda, estando más tiempo de rodillas que de pie. Coge los pones. Da pases naturales, altos, molinetes. Lleva al toro detrás como atado con una cuerda. El público, puesto en pie, ovaciona á Joselito. Da éste un pinchazo. Más pases adornados. Otro pinchazo bueno. Una estocada superior. Ovación.

TERCERO.—Berrendo en negro. Ale lancea y es ovacionado. Resumen del primer quite: cuatro varas, dos caídas y ninguna defunción. Lunares y Círvana parecen. Comienza á llover. Ale, de verde y oro, da pases por alto, de rodillas, molinetes, pases sentados en el estribo, coreado por la reunión. Cae otro chaparrón. El ruedo se pone peligroso. El matador entra aprovechando y cobra un estoconazo bien provecho de efecto rápido. Ovación y vuelta al ruedo.

Corrida suspendida.—Bilbao, 31.—De tal modo arreció la lluvia, que hubo que suspender la corrida cuando se habían lidiado tres toros.

ANDALUCIA

El «Pelayo».—Huelva, 31.—Ha fundado el acorazado Pelayo, que representará á la Armada durante las fiestas colombinas, que empezarán mañana. La entrada del buque constituyó un acontecimiento, demostrando las excelentes condiciones del puerto para recibir buques de gran calado.

Es muy felicitado el ingeniero autor del proyecto de dragado de la barra, D. Francisco Montenegro.

También fundó el cañonero María de Molina, que trae á su bordo la música de la escuadra.

La población está animadísima. Los trenes llegan atestados de viajeros.

Preparando un recibimiento.—Cádiz, 31.—Ha causado júbilo la noticia de las reales órdenes de Fomento y Hacienda, referentes al depósito franco de Cádiz.

Se tributará un gran recibimiento al diputado D. Luis Gómez, al alcalde, D. Francisco Clotet, y al presidente de la Junta de Obras del puerto, D. Francisco Aramburu, que regresará el jueves.

ARAGON

Revista en la Alfajería.—Zaragoza, 31.—El capitán general, Sr. Alsina, ha revistado el castillo de la Alfajería, acompañado de los generales Alvear, marqués de Prado Alegre, Sarthou y Uriz, recorriendo las dependencias en que se alojan los regimientos de Gerona é Infante, y felicitando á los jefes y oficiales.

Después visitó el depósito de armamentos regional, instalado en el histórico palacio real de la Alfajería.

Mañana continuará la visita á los cuarteles.

El delegado regio.—En el Ayuntamiento ha tomado posesión el delegado regio de Primera enseñanza, Sr. Ruiz Tapiador, catedrático, asistiendo todas las autoridades y una Comisión de maestros.

Los metalúrgicos.—Se han declarado en huelga los obreros metalúrgicos del taller de Agustín Piñol, motivándolo el no querer trabajar con obreros no asociados que han admitido los patronos.

La Facultad de Medicina.—El arquitecto Sr. Repullés ha visitado la Facultad de Medicina, confirmando el dictamen que se remitió al ministerio valorándose las pérdidas por el incendio.

Los transportes.—La Cámara de Comercio ha telegrafiado al director general de Obras públicas insistiendo en que se dicten órdenes para normalizar los transportes.

El pantano de Reinosá.—El ingeniero don Manuel Alonso Zabala, encargado por el Gobierno de emitir dictamen acerca del proyecto del pantano de Reinosá, de que es autor D. Loredo Pardo, ha dictaminado en términos laudatorios y favorables.

Propone al Sr. Pardo para una recompensa.

CATALUÑA

Conflicto obreros.—Barcelona, 31.—De las dos fábricas de estampados en que ayer no se reanudó el trabajo por negarse á ello los obreros, una de ellas, la del Sr. Giralt, ha funcionado hoy con todo el personal, sin el menor incidente. La otra, del Sr. Boixareu, ha seguido cerrada por no haber acudido los obreros. Se confía en que hoy se solucionará el conflicto y mañana se reanudará el trabajo.—La tranquilidad es completa en Barcelona y en el resto de la región.

Los sucesos ocurridos ayer en la fábrica de curtidos del pueblo de Mollet, de que dimos cuenta, no se han repetido. Los obreros han entrado hoy al trabajo, sin incidentes. Los cinco detenidos por la Guardia Civil por haber hecho disparos contra los que acudían á trabajar, han sido puestos á disposición del Juzgado.

Se asegura que uno de estos días será levantada la clausura de los locales de varias Sociedades obreras establecidas en esta ciudad.

El delegado francés.—Hoy saldrá para Francia el señor Saglio, delegado del Gobierno de aquella nación en la Exposición de Arte francés celebrada esta primavera en Barcelona. Se ha despedido de las autoridades locales.

«Solidaridad Obrera».—Los redactores del periódico «Solidaridad Obrera» han visitado al gobernador, manifestándole que por estar clausurado el Centro Obrero, en cuyo local tiene la Redacción, no pueden penetrar en el mismo.

Prat de la Ribá.—Las últimas noticias que se tienen del estado de Prat de la Ribá son de que continúa estacionada la enfermedad, habiendo pasado el enfermo la noche última con relativa tranquilidad. Siguen administrándole inyecciones de sangre humana desbrinada, notándose efectos favorables, en los que se tiene gran confianza. Esta tarde se celebrará nueva consulta, asistiendo, además del facultativo de cabecera, cinco de los más renombrados de Cataluña, entre ellos el rector de la Universidad, doctor Canulla.

Los litógrafos.—Ha visitado al gobernador una Comisión de patronos litógrafos para tratar de la huelga que sostienen los obreros del ramo desde hace más de un año en los principales talleres de Barcelona, entre ellos el de Madriguera. Han solicitado que intervenga en el asunto, en busca de una solución satisfactoria.

El tiempo.—Ha cesado el intenso calor de estos días pasados, debido á los chubascos caídos anteyar, ayer y madrugada de hoy. La tempestad del domingo tuvo fatales consecuencias para algunas comarcas de la región.

Una detención.—Comunican de Lérida que por orden del juez la Guardia civil ha preso en una casa de campo del término de Ibars de Urgel á una vecina llamada Ramona Terré, como presunta autora del envenenamiento de su marido.

Buen efecto.—Tortosa, 31.—Ha producido buen efecto en los monárquicos de los distintos partidos el nombramiento de alcalde de real orden á favor del concejal de este Ayuntamiento D. Juan Bautista Posuet, que pertenece á la Cámara Agrícola. Los republicanos de Marcelino Domingo han protestado contra el nombramiento. El órgano de estos republicanos, El Pueblo, ha sido denunciado por insultos á los Poderes constituidos.

Estado de Prat de la Ribá.—Barcelona, 31.—El resultado de la consulta de especialistas que han reconocido al Sr. Prat de la Ribá es pesimista, porque el diagnóstico no puede ser más grave.

Uno de ellos ha dicho que es una lámpara cuyo aceite se acaba.

Han salido para Castellterciol varios periodistas y diputados.

Riña.—Por cuestiones de huelga han reñido los obreros de pianos Dámaso David y Antonio Bases, resultando el último herido de un tiro.

El agresor Dámaso David fué detenido.

de la corbeta «Villa de Bilbao», fundada en el centro del arsenal. Hoy llegará el agregado naval de la Embajada alemana en Madrid.

Una prohibición.—Obedeciendo la orden dada por el ministro de Marina, no se permite á nadie visitar el sumergible.

Buque averiado.—Ferrol, 31.—Telegrafía el ayudante de Marina de Corcubión que arribó á aquel puerto el vapor Dolores, al que, á consecuencia de un topetazo, se le abrió un boquete, inundándose.

El «Alfonso XIII».—Coruña, 31.—Procedente de la Habana ha fundeado en este puerto el vapor correo «Alfonso XIII», que hizo la travesía sin novedad.

El submarino alemán.—Ferrol, 31.—Ha llegado el agregado militar de la Embajada alemana, dirigiéndose seguidamente, acompañado del general del arsenal, D. Pedro Mercader, á bordo del submarino alemán. Los tripulantes de éste, que les esperaban, los recibieron expresando su agradecimiento á las atenciones de las autoridades españolas. Está el submarino vigilado por marinos de la Armada, no permitiendo el acceso al mismo.

Fábricas incendiadas.—Ferrol, 31.—Han sido destruidas por un incendio las fábricas de gasosas y de jarabes propiedad de don Lisardo Gómez. Las pérdidas son de consideración. Ignóranse las causas del siniestro.

Las subsistencias.—Salamanca, 31.—La Junta provincial de Subsistencias, con los fabricantes de pan, acordó que éstos visitaran á los harineros para ver si daban desde mañana harina al precio de la tasa.

Los fabricantes de pan hicieron la visita, diciéndoles los harineros que no podían proporcionar harina á ese precio porque adquirieron el género á precio superior al tasado.

El gobernador celebrará esta noche una conferencia con los harineros para hallar una fórmula con el objeto de evitar la subida del pan.

Anciana abrasada.—En el tejado de la casa destruida por el incendio pereció abrasada una anciana de setenta años.

VALENCIA

La prohibición de facturaciones.—Castellón, 31.—Una Comisión de la Cámara de Comercio ha expuesto al gobernador civil el perjuicio que irroga la prohibición de facturaciones de Valencia á Castellón.

Ha regresado á sus respectivos pueblos la Guardia Civil concentrada á raíz de la suspensión de garantías.

El puerto de Vinaroz.—Ha llegado á Vinaroz el inspector central de los servicios de puertos, D. Manuel Diz, para estudiar las reformas del puerto en construcción y el veradero.

TELEGRAMAS OFICIALES

Vitoria, 31.—Continúa la huelga de metalúrgicos, habiendo entrado al trabajo próximamente los mismos obreros que ayer. Los patronos han adoptado el acuerdo de cerrar los talleres donde no se trabaja si mañana no acuden los obreros y despedirlos. En cuanto á los panaderos, prosigo las gestiones para abastecer la población, de acuerdo con la autoridad militar.

Santander, 31.—En las minas de Heras se hallan paralizados los trabajos por causa del temporal.

Una bofetada al alcalde.—Soria, 31.—El alcalde de Osma me participa que con motivo de la festividad de Santa Cristina fué encargado por el Ayuntamiento uno de los padres carmelitas descalzos del Burgo de Osma del panegírico de la Santa, á lo que se opuso el párroco de la iglesia.

Con este motivo se excitaron algo los ánimos en el pueblo, y temiendo el alcalde pudiera alterarse el orden público durante la función religiosa, dispuso la distribución de los concejales dentro del templo.

No obstante, al poco tiempo de haber comenzado el sermón el expresado párroco, un hermano de éste profirió insultos contra el alcalde y le dió una bofetada.

Ordenada la detención del agresor por el alcalde, intervino el juez municipal, el que dispuso quedara detenido el alcalde, los concejales y el agresor.

En vista de lo ocurrido he puesto los hechos en conocimiento del fiscal.

XXIX

—No tiene eso nada de particular, absolutamente: nada —replicó el siñefe.—En momentos tan terribles no se habrán fijado en esos detalles, que parecen insignificantes, y el comisario de Policía, al hacer su proceso verbal, se olvidó de mencionarlo.

—¿La medalla se encuentra en los archivos de la Asistencia pública? —preguntó á Plácido Joubert.

—Se la dejaron al cuello de la joven cuando fué enviada al Hospicio... Esta niña debe ser la que buscáis... Por mi parte no me cabe duda alguna.

—¿Qué ha sido de ella?... ¿En dónde está?... ¿Cómo saberlo.

—Nada más fácil. Dentro de un instante podré decirsi está viva ó muera.

—¡Muerta! —dijo el agente de negocios palideciendo.

El siñefe se inclinó sobre el registro que Plácido acababa de consultar, leyó en alta voz el número 1.878, trazado con tinta encarnada al final de las últimas palabras de la columna de informes, y prosiguió:

—En 1878, es decir, á la edad de diez años, «María-Juana» ha sido puesta á oficio en una casa de una familia de París ó de la provincia... Ahora sabremos en dónde.

Llamó á un ordenanza y le dió la orden de llevarle el libro registro de los niños colocados en casas particulares durante el año de 1878. Un instante después, el regis-

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡Conocía ese pasaje y lo ha aprovechado para escaparse! —murmuró.—En el momento en que tan feliz me consideraba con haberla encontrado, se me vuelve á escapar... Es cosa de desesperarse. No obstante, yo espero todavía.

*

Clara Gervais durmió poco durante la noche que siguió á ese día tan lleno de peripecias, según han visto nuestros lectores. Levantóse la joven muy temprano, se arregló todo lo más esmeradamente que pudo, teniendo en cuenta su más que modesto guardarropa, y salió después de dar los buenos días á la portera, que le dijo:

—Os deseo buena suerte, mi querida Clara, lo que no impide que ayer quisierais una tontería muy gorda. Ser «propietaria» no se rehusa jamás.

Clara se encogió de hombros, se alejó sonriendo, entró en una lechería, se desayunó con una taza de chocolate y un panecillo pequeño y tomó el camino de la calle Caumartin, á la que llegó á las nueve menos cuarto. La señora Thouret la acogió con una benévola sonrisa y estas palabras:

—Sois exacta, hija mía... Eso me place. Para empezar vais á colocar los sombreros en el escaparate sin daros consejo alguno... Hacedlo á vuestro capricho; de esa manera podré apreciar vuestro gusto.

—Haré lo que pueda por complaceros, señora.

*

A la misma hora en que la joven entraba en el almacén de modas de la calle Caumartin, Plácido Joubert salía de su casa, montaba en un coche de plaza y se hacía conducir á la Asistencia pública. Bonichon estaba ya espíandole en un carruaje, que en seguida echó á andar en su seguimiento, y se detuvo en el mismo sitio en que el día anterior había estado parado cerca de seis horas. Como la víspera, se deslizó tras Plácido, adquirió la seguridad de lo que deseaba saber y volvió á instalarse en el coche, en donde se puso á fumar cigarrillos para distraerse.

Las pesquisas de Plácido debían ser largas. A las dos de la tarde no había hallado todavía nada. De repente se estremeció. Sus ojos acababan de fijarse en un nombre, «María-Juana», en la columna de los niños encontrados sin origen conoci-

do, y aunque este nombre difería del que buscaba, no obstante, le llamó la atención.

—La hija de la señorita de Rhodé se llamaba «Juana-María» —se dijo;—pero una niña tan pequeña ha podido perfectamente no saberse explicar con claridad... Vamos á ver.

Y leyó los detalles escritos, respecto á ese nombre, en las demás columnas del registro, y de los cuales resultaba lo siguiente:

La niña, de dos años apenas, había sido encontrada en la calle de Roquette el último día de la insurrección, herida en un hombro, junto á los cadáveres de varios federales y de una mujer del pueblo.

—Calle de la Roquette, junto á una barricada... ¡Eso es! —murmuró el agente de negocios.—Prosper Richard habitaba en esa calle, y él y su mujer fueron muertos en una barricada.

Gruesas gotas de sudor humedecían las sienes de Plácido; enjugóse con el dorso de la mano y continuó su lectura.

A pesar de las investigaciones hechas en el barrio, había sido imposible establecer la identidad de la niña. Cuando la interrogaron no pudo decir sino que se llamaba «María-Juana». Ignoraba el nombre de sus padres y la calle en que vivían. Luego venía la lista de las prendas de vestir que llevaba la niña, y al final de la lista había esta nota:

«María-Juana llevaba colgada del cuello una pequeña medalla de la Virgen, sostenida por un cordón.»

Al leer esta última frase, Plácido no pudo contener una exclamación.

—¿Habéis hallado lo que buscabais? —le preguntó el siñefe, levantándose del sillón para acercarse á él.

—Creo haberlo encontrado, caballero, aunque el nombre, ó mejor dicho los nombres, que son los mismos, están colocados en diferente orden; pero esto puede explicarse fácilmente: es tan fácil poner «María-Juana» por «Juana-María»...

—En efecto.

—Lo demás, todo va acorde: la calle de la Roquette y la barricada; pero sobre todo, la medalla es lo que más me hace creer en la identidad de esta niña con «Juana-María», que llevaba colgada al cuello una medalla de plata con la imagen de la Virgen.

Plácido Joubert se detuvo de repente y frunció las cejas. Hubiérase dicho que acababa de recibir una ducha de agua fría.

—¿Debía haber algún otro indicio? —le preguntó el siñefe, sorprendido por aquel cambio de fisonomía.

—Sí, señor... Un indicio de mucha importancia que me sorprendió no ver consignado en este registro.

—¿Cuál?

—La medalla de plata de «Juana-María» estaba atravesada por tres agujeros en forma de triángulo, y por el revés se leían estas dos palabras: «Ave María». Pues bien; la indicación aquí escrita se limita á decir: «Una pequeña medalla de la Virgen, sostenida por un cordón.»

—¿Habéis hallado lo que buscabais? —le preguntó el siñefe, levantándose del sillón para acercarse á él.

—Creo haberlo encontrado, caballero, aunque el nombre, ó mejor dicho los nombres, que son los mismos, están colocados en diferente orden; pero esto puede explicarse fácilmente: es tan fácil poner «María-Juana» por «Juana-María»...

—En efecto.

—Lo demás, todo va acorde: la calle de la Roquette y la barricada; pero sobre todo, la medalla es lo que más me hace creer en la identidad de esta niña con «Juana-María», que llevaba colgada al cuello una medalla de plata con la imagen de la Virgen.

Plácido Joubert se detuvo de repente y frunció las cejas. Hubiérase dicho que acababa de recibir una ducha de agua fría.

—¿Debía haber algún otro indicio? —le preguntó el siñefe, sorprendido por aquel cambio de fisonomía.

—Sí, señor... Un indicio de mucha importancia que me sorprendió no ver consignado en este registro.

—¿Cuál?

—La medalla de plata de «Juana-María» estaba atravesada por tres agujeros en forma de triángulo, y por el revés se leían estas dos palabras: «Ave María». Pues bien; la indicación aquí escrita se limita á decir: «Una pequeña medalla de la Virgen, sostenida por un cordón.»

HABLA DATO

Como de costumbre, recibió el Presidente del Consejo, á medio día, á los periodistas...

Habló el Presidente del Consejo de la insistencia de algunos periódicos, persiguiendo, por lo visto, un fin político...

Dentro de esta semana se celebrará Consejo de ministros, para despachar algunos asuntos pendientes de distintos departamentos...

Como se le preguntara al Presidente acerca de otras discrepancias á que algunos se refieren entre el ministro de la Gobernación y compañeros de éste en el Gobierno...

—La recaudación de Hacienda en julio último ha sido de 91.085.238 pesetas; presentando un aumento, con relación á igual mes del año anterior, de 4.568.335 pesetas.

Telegramas oficiales

Bilbao, 1.º.—Anoche, con motivo de la fiesta de San Ignacio, patrón de esta provincia, hubo una colisión entre jóvenes nacionalistas...

Oviedo, 1.º.—En la estación Veriña el tren 531 por una falsa entrada chocó con 17 unidades, resultando una viajera herida y varios lesionados de poca importancia...

NOTICIAS GENERALES

En la populosa barriada de Cuatro Caminos darán comienzo hoy los anunciados festejos. A las seis de la tarde serán disparadas numerosas bombas y cohetes...

Al anochechar se iluminarán las calles, y en la Glorieta de Ruiz Jiménez habrá concierto. Terminarán los festejos del día de hoy con la quema de una preciosa colección de fuegos artificiales.

El Centro Instructivo liberal ostentará una preciosa iluminación.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajos con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

MOVIMIENTO POLITICO VASCONGADO

San Sebastián, 30 de julio.

En asambleas, palabra que han puesto en moda los parlamentarios en Barcelona, se han reunido aquí los ex diputados provinciales de Guipúzcoa un día, y otro los representantes de los Municipios de la provincia...

Mi afán de inquirir lo que hubiera en el fondo de este movimiento político me ha llevado á conversar sobre ello con personas muy significadas y conocedoras del estado de la opinión pública y de las verdaderas aspiraciones del pueblo vascongado...

Uno de los personajes vascongados á que aludo estima la Asamblea de parlamentarios en Cataluña un fracaso. Han hecho, me decía, solamente el ridículo. A mi pregunta sobre la conexión que pueda tener la reunión de Barcelona con la de ex diputados provinciales en Guipúzcoa contestó:

«Conexión, ninguna. Una cosa es lo que persiguen los catalanistas y otra bien diversa las aspiraciones del pueblo vascongado, que se reducen á mayor amplitud de la autonomía para su régimen administrativo y económico, al cual se deben las prosperidades que ha logrado, aspiraciones enteras y absolutamente dentro de la unidad nacional.»

Los bizcarras, que algún tiempo colgaron en ideas con el catalanismo, son hoy los nacionalistas, que dejaron á un lado sus exageraciones políticas para amoldarse en todo á ese sentimiento patriótico de la unidad nacional, limitándose á desear mayor autonomía para gobernar la región.

Es cierto que á Barcelona fué un senador liberal, pero lo hizo en disidencia palmara con los demás representantes en Cortes, y ello hará que en lo sucesivo necesite Dios y ayuda para volverse á ver honrado por Guipúzcoa con la investidura de legislador.

Ha ido á Barcelona, comprometiendo esperanzas, no sin fundamento, de lograr para las provincias vascas la ampliación tan deseada de su autonomía administrativa y económica, que ningún Gobierno, el actual inclusive, puede considerar aventurada, en vista del excelente resultado que el régimen especial viene dando, gracias á una recta, honrada y bien entendida administración de los intereses públicos.

Esas aspiraciones son compatibles con los deberes que la región vasca tiene con el Estado. No trascienden al orden político. El régimen foral es el desideratum de los vascongados, y siempre que se les hable de fueros responderán con todos sus entusiasmos, sobre todo en los pueblos rurales.

El movimiento político que aquí se advierte no contiene amenaza alguna ni el menor peligro para el orden público. Si se repitiera lo ocurrido en septiembre de 1868, á las veinticuatro horas, estoy seguro de ello, se irían muchos al monte, encendiéndose de nuevo la guerra civil.

Tal arraigo tiene en el país vasco la institución fundamental. Deseaba compulsar otras opiniones autorizadas sobre el actual movimiento político iniciado en las tres provincias hermanas, y el guipuzcoano de altura á quien he oído me habló con una claridad meridiana. Repito que lamento mucho no dar á estos informes toda la autoridad de quienes los emiten.

«No obstante el sentimiento foral, siempre latente en toda la región vasca—me dijo,—la ley de 1839, que fué un contrafuero, quedó aforada por el señorío de Vizcaya y las Diputaciones provinciales de Alava y Guipúzcoa,

que la aceptaron como buena. En el período de 1839 á 1876 se vivió dentro del régimen foral, pero los Gobiernos nacionales cometieron contrafueros. El partido liberal, que fué antifuerista hasta 1876, recibió á Espartero en San Sebastián con entusiasmo.

La ley de 21 de julio de 1876 contenía gérmenes de abolición de los fueros y trajo aparejados los concertos económicos. La parte de castigo que dicha ley entrañaba, fué aplicada; no así la beneficiosa y de concierto porque no se quiso aceptar un contrafuero ni conforar sobre ello con el Gobierno. Esto amargó á Cánovas y estableció el sistema centralizador de que los presupuestos municipales se aprobaron por las Diputaciones, lo cual dió á éstas gran fuerza política. Es de advertir que desde 1876 los liberales de Guipúzcoa se hicieron fueristas.

Otra medida de Cánovas eximió del servicio militar á los hijos de los voluntarios de la libertad, dividiendo así al país vasco en dos castas.

Por regla general nadie conoce el Fuero.

Son muy contados los que se han dedicado al estudio del sistema foral, y menos aún, media docena á lo sumo, los presentes que han vivido dentro de tal régimen. Del Fuero se ha formado una idea vaga, sentimental y romántica, y este estado de ánimo se traduce, consciente ó inconscientemente, en las peticiones que las Diputaciones provinciales dirigen al Gobierno, ó en los programas de los partidos políticos; mas no puede negarse que este sentimiento existe muy arraigado, y que los vascongados siempre responden cuando se toca esta tecla.

En cuanto á sus representaciones en Cortes, no se mantuvieron unidos los partidos vascongados. En Guipúzcoa se afiliaron los políticos á los partidos nacionales. Los socialistas son pocos; los republicanos muchos en las capitales y en las poblaciones importantes; poco los monárquicos liberales; los conservadores, en sus dos ramas, casi pueden contarse con los dedos; los carlistas, muy numerosos, sobre todo en la población rural, aunque hoy en estado de descomposición por falta de quien los dirija de modo adecuado; los integristas, poco numerosos y bien organizados, desprendidos de carlismo, y los nacionalistas ó bizcarras, muy contados, aunque en estos tiempos últimos aumentó el número de sus adeptos.

Ninguno de estos partidos tiene fuerzas para imponerse á los demás, y por ello se ven en la necesidad de agruparse en ideales comunes, resultando alianzas abigarradas y obteniendo el triunfo el más hábil, que en muchas ocasiones lo fué el integrista; ahora en lucha para que los nacionalistas no le quiten el puesto.

En Vizcaya los carlistas se ven mermados y los integristas anulados; por eso ahora preponderan los nacionalistas.

Así como los socialistas adquirieron pujanza á expensas de republicanos y monárquicos liberales, así los nacionalistas han crecido á expensas de carlistas é integristas.

Estas uniones por conveniencias de partido inspiran repugnancia á las masas neutras.

Hasta 1904 ninguna relación tuvo el país vasco con los catalanistas. En ese año se formó la Liga foral de republicanos, algunos carlistas y todo el partido integrista. La Liga fundó un periódico y se puso en relación con los catalanistas. A la asamblea de Ayuntamientos catalanes concurrieron los bizcarras, y al regreso decidieron crear este movimiento de las Diputaciones vascas. A tal efecto dirigieron un telegrama á la de Guipúzcoa diciendo que vendrían á tratar de fueros.

Monárquicos liberales, integristas y carlistas, entendidos en las últimas elecciones generales, cuando vieron este movimiento lo aprovecharon con vistas á las próximas.

La Diputación de Vizcaya, cuya mayoría

es nacionalista, es la que ha agitado la cuestión foral.

El mensaje que las Diputaciones vascas van á elevar á los Poderes públicos no dice lo que pretende; peca de ambigüedad. Los que lo conocen aseguran que no se decide por la ampliación de la autonomía ni por la redacción del régimen foral. Se atribuye su redacción al cronista de las tres provincias hermanas, D. Carmelo Echegaray.

En estos momentos se reúnen en Pamplona la Diputación y el Consejo foral para decidir si Navarra se adhiere ó no al movimiento político. Se cree que no, porque Navarra está satisfecha con su ley paccionada de 1841, que se le dió como castigo y hoy resulta de privilegio.

Creo haber interpretado con riguroso acierto las declaraciones que se han servido hacerme los dos guipuzcoanos de altura á quienes he consultado.—B. Aguilar.

DE LA GUERRA EUROPEA

INGLATERRA DEFINE SU ACTITUD

Importante discurso de lord Balfour.—Londres, 31.—Contestando á una pregunta hecha por los diputados Bruce y Bynton acerca de declaración clara del Gobierno en cuanto á política de anexiones, manifestó lord Balfour, nombre del Gabinete, que ya se había expuesto diversas veces, en líneas generales, cuál era aquélla, que depende además de innumerables y complejas circunstancias. ¿Cómo ha de ser posible entrar ya en detalles ni anticipar nada de la labor que habrá de efectuar la Conferencia de la paz que ponga término á la guerra? Toda declaración hecha por un ministro responsable se consideraría como una especie de compromiso en cuanto á la actitud del Gobierno para el momento del reglamento final. Por ello sería peligroso hacer declaraciones en este sentido. No se puede tratar de estos problemas con la misma precisión y desenvoltura con que se habla de problemas históricos del pasado. Nadie puede prever las condiciones en que se encontrará el mundo cuando llegue el momento de dilucidar los problemas planteados. ¿Cómo podéis pedirme que arriesgue dar detalles de una cuestión de tan inmensa importancia?

El que intentase hablar de ello, muy mal servicio haría á su país. De un modo general creo, sin embargo, poder repetir: «Nada de política imperialista, nada de indemnizaciones de guerra.» Ciertamente no hemos entrado en esta guerra nosotros con los llamados fines imperialistas, ni tampoco para obtener botín, llamándosele indemnizaciones. En ella entramos y en ella permanecemos con un fin realmente altruista. Estamos necesariamente en una situación diferente de varios de nuestros aliados, pues nunca vino al espíritu de ningún hombre de Estado británico, ni á ningún partido, que nuestro país entrase en la guerra para aumentar las posesiones británicas en el continente europeo. Nos hallamos, como á los Estados Unidos les ocurre, en una situación diferente á la de los demás combatientes. Sería temerario profetizar lo que ha de hacerse, pero desde luego lo que deseamos todos es que Europa salga de esta lucha no sólo más libre, sino más estable; deseamos que desaparezcan esas causas que dividen á la Humanidad: el orgullo, la ambición y la vanidad, causa de todas las desigualdades. No podemos, sin embargo, hacer declaraciones más categóricas, pues ello podía implicar dificultad para nuestros sucesores por las afirmaciones que nosotros hubiésemos dejado alentadas sobre éste ú otro punto.

Refiérese después á Francia, y dice que es menester apoyar á Francia y ayudarla para que vuelva á ser lo que era antes del ataque maquinado contra ella por Bismarck en 1869. «Las provincias de Alsacia-Lorena—añade—fueron arrebatadas á Francia por la fuerza. Nunca se ha extinguido, desde 1871, el deseo ardiente de los alsacianos de volver á pertene-

cer á la gran República amiga. (Aplausos.) Si ha de revisarse el mapa de Europa, como lo deseamos, ¿puede haber alguien que dude que una de las modificaciones territoriales que deben figurar en primer término ha de ser la restitución á Francia de lo que le fué violentamente arrebatado hace cuarenta años?» (Aplausos.)

Este programa es de una categoría muy diferente de todos los demás que suscitó la guerra. Por ello entiendo yo que mientras Francia ineludible es ayudada con todo nuestro esfuerzo. Claro es que Francia no combate solamente por Alsacia-Lorena; lucha también por su propia existencia. (Aplausos.) La restitución á Francia de lo que le pertenece es una cuestión en la que estamos íntimamente interesados, aunque no tengamos ninguna mira egoísta en tan feliz acontecimiento. En cuanto á tomar acuerdos sobre estos grandes problemas suscitados por la guerra, yo creo que es una locura pedir á una asamblea como esta que tome un acuerdo firme. Yo ruego á mis honorables amigos se abstengan de expresar sus votos y sus esperanzas sobre asuntos tan importantes. Los arreglos futuros no dependen sólo de nuestro Gobierno ni de otro cualquiera aisladamente. ¿Cómo se hará el equilibrio de fuerzas cuando llegue el momento de discutir la paz, no con aquellos que hablan de ella para disgregar la alianza, sino para poner fin á los actuales horrores? Cuando llegue el momento no dependerá el resultado de discusiones ó votos que individualmente pudiéramos formular, ni de lo que una ú otra nación puede desear especialmente. Por hoy sólo debemos hacer comprender al mundo que nosotros no luchamos por amor á la lucha. Que deseamos la paz tan ardientemente como cualquiera otra de las comunidades que sufren las pérdidas, cargas y sacrificios de la guerra.

La paz que deseamos es una paz que dure, y a hasta que los pueblos hayan casi olvidado los horrores presentes, sino que se base en el desarrollo de la moralidad nacional: una paz que además castigue el crimen. Queremos, además, una paz que implique modificaciones en los asuntos políticos europeos, que suprima toda clase de balances de Potencias, convirtiendo á los pueblos en agrupaciones, en comunidades, que hagan imposible á los perturbadores de la paz encontrar terreno para echar su fatal siembra. ¿Cómo se va á llegar á este fin y cómo vamos á tratar con las antiguas Monarquías como Austria? ¿Y cómo Austria y Alemania van á liquidar sus problemas interiores, á quienes, sin nadie más, cabe solucionar? Nosotros queremos que la autocracia alemana ceda el paso á un Gobierno libre, como nosotros comprendemos esta palabra, á las instituciones parlamentarias, como las comprendemos también. ¿Cómo podréis discutir, preguntamos nosotros, para llegar á una paz duradera, si no tenéis ninguna comunidad basada en la voluntad del pueblo, y todos vuestros organismos están corrompidos por siniestros propósitos de dominación universal? Al pueblo alemán es á quien corresponde trabajar para su salvación. Las naciones deben ellas hacer su carta de libertad, basada en sus propias ideas, en sus tradiciones y sus esperanzas. Cuando Alemania llegue al nivel de los Estados Unidos, de Inglaterra, se habrá eliminado uno de los grandes motivos de perturbación de la historia europea.

Ignoro hasta qué punto las ideas de democracia que acabo de invocar van tomando desarrollo en Alemania, y si podremos nosotros ver aún establecidas esas normas de fraternidad é igualdad en el país enemigo; pero aunque no quiero hacer profecías, confieso que mientras tanto la seguridad de Europa no será un hecho. Hasta que Alemania quede reducida á la impotencia ó adquiera su libertad, la paz no puede asegurarse. Si la guerra terminase por una paz alemana, ésta sería sólo el preludio de nuevas guerras. Pero si termina por la paz admisible para los Estados Uni-

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del 1.º de agosto de 1917.

(Números tomados al oído.) Interesa á los jugadores consultar la Lista oficial.

Table with columns: CANTAS, NUMEROS, POBLACIONES. Lists numbers and populations for various cities like Barcelona, Coruña-Bilbao-Zaragoza, Madrid, etc.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos.

El sorteo se efectuará en el local destinado al efecto, con las solemnidades prescritas por la Instrucción del ramo. En la propia forma se harán después sorteos especiales para adjudicar cinco premios de 125 pesetas entre las doncellas acogidas en los Establecimientos de Beneficencia provincial de Madrid, y uno de 625 entre las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña, que tuvieron justificado su derecho.

El siguiente sorteo se celebrará el día 11

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery numbers and prizes. Columns include Cent, Mil, and various prize amounts like 300, 200, 100, 50, 25, 10, 5, 2, 1 pesetas.

dos e Inglaterra—y cito a estos dos países por ser los únicos que no tienen intereses egoístas en esta cuestión;—si la paz, pues, puede aceptar la conciencia norteamericana e in- aceptar a todos nuestros aliados que luchan por su existencia, entonces no será la paz alemana, sino que será la paz de bendición final para Alemania y para el resto de la humanidad, y cuando menos, en esa paz habrá igualdad, y cuando menos, no sólo después de una generación, sino que llegue a un desarrollo internacional que hará imposible para nuestros hijos toda idea de que puedan repetirse semejantes horrores.

La Prensa y el discurso de Balfour.—Londres, 31.—La Prensa inglesa comenta favorablemente el discurso de Balfour y aplaude sus declaraciones en cuanto a la necesidad para Francia de que le sea restituida Alsacia y Lorena. Convienen los periódicos en que las declaraciones rotundas y claras constituyen una contestación muy expresiva al último discurso del canciller alemán.

LOS RUSOS
Mejora la situación.—Ginebra, 31.—El crítico de la «Tribuna de Ginebra» comenta la mejoría que se observa en la situación del frente ruso, diciendo: «Ya no es rotura del frente, y por tanto, no se trata de ningún desastre. Los ejércitos adversarios están siempre en movimiento, pero se desplazan lateralmente. Los rusos han vuelto a ser dueños de ellos mismos, y la marcha de su retirada disminuye a ojos vistas; mientras que en su flanco izquierdo su contraofensiva progresa con éxito, en el flanco derecho ha dado lugar a las más felices perspectivas por una contraofensiva que parte de la región al Sur de Dubno.»

EN LOS BALKANES
Nuevo ministro griego?—Atenas, 31.—Como se sabe, Venizelos se propo- a tomar una cartera y ha tomado después la de Guerra para restablecer la unión en el ejército. Es posible que esta cartera pase ahora a M. Grivas, jefe que fué de la Misión militar, bajo el triunvirato.

Una detención.—Un teniente de la legión helena de Francia, Balsakami, ha sido detenido por su intervención activa en las jornadas de diciembre.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR
Vapor noruego hundido.—Feroe, 31.—Cerca de Camariñas fué hundido otro vapor noruego de 3.000 toneladas. La tripulación pudo salvarse, legando en botes al citado puerto.

COMUNICADOS OFICIALES
Francia.—Paris, 31.—Comunicado del medio día.—Un ataque lanzado por nosotros, a las ocho y cuarto de la noche de ayer, sobre un frente de 1.500 metros al Sur de la Royère, al Oeste de l'Epine de Chevigny, tuvo completo éxito. Alcanzamos todos nuestros objetivos y rechazamos el contraataque alemán, durante el cual hicimos 107 prisioneros, entre los que figuran dos oficiales y una quinena de suboficiales pertenecientes a tres regimientos distintos. La lucha de artillería, sin acción de infantería, se ha mantenido muy viva en el sector Hurbise-Cerny. En Champagne, al Noroeste de Prosnès, el enemigo, después de un violento bombardeo, ha realizado un golpe de mano. La vigorosa respuesta de nuestros fuegos de artillería e infantería hizo fracasar la tentativa. Actividad reciproca de ambas artillerías en las dos orillas del Mosa.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 31.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht. La lucha de artillería alcanzó al anochecer en Flandes el máximo de violencia, continuó sin decaer durante la noche, alcanzando hoy por la mañana intensísimo fuego graneado. Simultáneamente, fuertes ataques enemigos se iniciaron en un ancho frente, desde el Iser al Lys. Por lo tanto, ha principiado la batalla de infantería en Flandes.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas los franceses atacaron al Sudeste de Filain, en una anchura de tres kilómetros, habiéndose malogrado dicho ataque en la mayor parte de los sitios bajo nuestro fuego de contención. Quedan aún en manos del enemigo dos brechas de poco volumen.

Teatro oriental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli.—Nuestros triunfos y las de nuestros aliados registraron nuevos éxitos en sus movimientos de avance en la Galitzia oriental y en la Bukovina.

El río frontizero Zbrucz fué pasado más arriba de Husiatyn hasta el Sur de Skala, en una anchura de 50 kilómetros, a pesar de la obstinada resistencia, por divisiones alemanas destruyéndose en muchos sitios de su camino. También las tropas turcas han dado un nuevo de su brío antiguamente comprobado, tal como hicieron frente a primeros de masa. Rechazando luego en un avance rápido y victorioso al enemigo desde Zlota-Libawa hasta más allá del Sereth septentrional, siempre que el enemigo opuso resistencia, así como gran brío, se apoderaron de un ataque dado en el enlace de las posiciones de Niwra, a orillas del Zbrucz, entre el río hacia Czernowitz, se apoderaron de las posiciones de Werczewanka y de Sniatyn.—Cuerpo de ejército del Archiduque José: Por medio de un intenso asalto, cazadores alemanes perforaron las posiciones de retaguardia rusas cerca de Niznit.

Debido a ese movimiento obligamos al enemigo a desalojar la línea de Czerezoz, retirándose hacia éste. También en los Cárpato sur, como también a ambos lados de Boldad y de Sucezawa, ganamos terreno con dirección al Este, a raíz de nuestros ataques. Bajo la presión de dichos éxitos nuestros, los rusos abandonaron sus posiciones avanzadas en el sector de Nistec-Anesci. En las cordilleras de Bereczker el enemigo sigue atacando. Ataque cinco veces durante el día en el Casulinu, sin haber alcanzado éxito alguno. Más al Sur, uno de nuestros regimientos, bajo el tempu-

de grandes contingentes enemigos, tuvo que retirarse a una posición de altura situada con dirección Oeste. No ha cambiado la situación en el Cuerpo de Ejército del mariscal von Mackensen ni en el frente macedónico.—Ludendorff.

Italia.—Coltano, 31.—En todo el conjunto del frente, la actividad de la artillería fué grande. En el valle de Travnigolo, una de nuestras patrullas dispersó un destacamento enemigo tres veces más numeroso, matando a varios soldados, entre ellos al oficial que lo mandaba. Esta mañana un aparato de aviación enemigo fué derribado entre llamas cerca de Podgora.

Albania.—Durante la noche del día 30 nuestros destacamentos exploradores pasaron el río Vojusa al Este de Dorza, atacando a una patrulla enemiga, infligiéndole pérdidas, haciendo varios prisioneros y tomando armas y material.

LA GUERRA AEREA
Nuevos bombardeos.—Roma, 31.—Escribe la Agencia Stefani: «Las acciones aéreas en la noche del 28 y día siguiente, en la zona oriental del Isonzo medio, comenzaron mediante la acción de una nave italiana que, a pesar del viento desfavorable y violento, canoneó al enemigo y logró arrojár, haciendo perfecto blanco, una tonelada de explosivos en las instalaciones y barracones de Bazza Madres. Pocas horas después, una primera ola de aparatos de bombardeo, apoyados por aviones de caza, llegó sobre Idria, y evitando que resultase alcanzada la pequeña población, lanzó tres toneladas de bombas sobre el amplio conjunto de los edificios de máquinas y las minas de mercurio.

La mala visibilidad no impidió hacer blanco en los objetos; pero los resultados fueron aún mejores en la segunda ola de ataque, que siguió de cerca a la primera.

Con absoluta precisión de maniobra lanzaron los segundos aparatos tres toneladas de bombas sobre las instalaciones mineras, destruyéndose numerosas techumbres y provocando incendios.

Al atardecer se repitió el bombardeo por una tercera ola de aparatos, que en número de once lanzaron otras tres toneladas y media de bombas, comprobándose nuevas ruinas en las instalaciones mineras, que fueron fotografiadas.

Así, en menos de veinticuatro horas se arrojaron once toneladas sobre las minas de Idria e instalaciones de aquella zona. El servicio de escolta efectuado por los aparatos de caza fué excelente, y en numerosos y tenaces combates aéreos fueron apoyadas las olas de aparatos italianos por los aviones de caza, testimoniándose en toda la lucha la superioridad de nuestros pilotos y nuestras máquinas.

El comandante Piccio atacó durante la noche a los aparatos enemigos, obligándoles a permanecer alejados, y contraatacó a tres, derribando a uno de ellos. Otro aparato austriaco fué derribado por el sargento Aliperti.

Aparte de esta acción, en un duelo entablado sobre Bansizza, el subteniente Barchini derribó a su ocneno adversario.»

LOS RUSOS
Formando nuevo Gobierno.—Londres, 31. Despachos de Prensa de Petrogrado dicen que prosiguen las negociaciones para la formación del nuevo Gabinete. Es posible que el alcaide y el comisario del Gobierno de Moscú, Sres. Astroff y Kichilin, formen parte del Gobierno. No se ha llegado aún a un acuerdo absoluto, por negarse Kerensky a que dejen sus carteras dos o tres ministros del Gabinete actual, entre ellos el ministro de Agricultura. El Comité de cadetes ha acordado poner como principio que sus miembros no podrán entrar a formar parte del Gobierno sino en caso de que el ministro de Agricultura dimita. Por tanto, Astroff, alcaide de Moscú, ha rechazado la invitación de Kerensky. Por el contrario, Kichilin ha prometido su colaboración. Se espera la contestación de Nabakoff y Novgardzef, que también han sido invitados a formar parte del Gobierno.

Ruptura con los cadetes.—Petrogrado, 31. La *Cassette de la Bourse* asegura que el partido de cadetes insiste en que M. Echernof, ministro de Agricultura, presente su dimisión. Han quedado rotas las relaciones con el partido a causa de haberse negado el Gobierno a aceptar dicha exigencia.

LOS IMPERIOS CENTRALES
Nuevo empréstito.—Berná, 31.—La «Gaceta de Francfort» dice que el Banco del Imperio se preocupa ya del séptimo empréstito de guerra, que se emitirá a fines de septiembre. Se están ya celebrando reuniones preparatorias para organizar la propaganda en el campo.

Condiciones alemanas a Suiza.—Amsterdam, 31.—La Prensa alemana, oficialmente informada sobre las conferencias entre Suiza y Alemania respecto a la exportación de carbón alemán a Suiza, publica el hecho de que Alemania se niega a toda exportación de carbón, a menos que Suiza no se comprometa a suscribirse al próximo empréstito alemán. Las negociaciones continúan.

Dimisión de Loebell.—Nauen, 31.—El ministro prusiano del Interior, Loebell, ha presentado, como se comunica, el 31 de julio su dimisión con carácter irrevocable.

LOS ITALIANOS
Noticias falsas.—Roma, 31.—La noticia de que ha habido manifestaciones desagradables en las islas Galino y Coos, a consecuencia del desembarco de los marineros franceses, telegrafía el general Elia, comandante italiano del Cuerpo expedicionario, que es absolutamente falsa. El orden y la tranquilidad reinan como siempre en todas las islas del Dodocanoso.

Austria había decidido declarar la guerra a Serbia.—Roma, 31.—Un artículo publicado por un personaje austriaco afirma que la guerra contra Serbia estaba acordada para agosto de 1913; pero que la actitud en que se colocó el Gobierno italiano hizo imposible la ejecución de este plan, y añade que el asesinato de Sarajevo constituyó el pretexto de una guerra, que hubiera estallado sin que aque-

la tragedia hubiera tenido lugar. Estas declaraciones confirman lo que ya reveló el Gobierno italiano acerca de los antecedentes de la guerra, y prueba una vez más la criminal premeditación agresiva de los Imperios centrales.

LOS ALIADOS
Sobre las declaraciones del Canciller.—Paris, 31.—El *Petit Parisien*, refiriéndose a las declaraciones de Michaelis, escribe: «A pesar de cuanto diga, no podrá el Canciller alemán abolir el *ultimatum* a Serbia, la invasión de Bélgica y la negativa de los buenos oficios del arbitraje, que estarán siempre a cargo de los Imperios centrales. Haga lo que quiera ó diga lo que le plazca, habrá siempre un punto preciso: los responsables de la guerra son Berlín y Viena. Ahora toma una postura cómoda Michaelis. Y quiere arrinconar a los Gobiernos aliados, intimándoles a que se expliquen sobre cuantos que a él han llegado por boca de sus espías. Los Gobiernos de la Entente no pueden deshonrarse dando satisfacción a la intimidación del Canciller; pero pueden reivindicar altamente las precauciones que han tomado en pleno acuerdo para evitar a las generaciones la catástrofe que se desencadenó sobre la nuestra.»

LAS REPUBLICAS AMERICANAS
Aportación del Brasil a la guerra.—Roma, 31.—La *Tribuna* ha celebrado una entrevista con el encargado de Negocios del Brasil en Roma, Sr. Muñoz de Aragá, acerca de la participación que el Brasil aportará a la guerra, declarando dicho señor que el Brasil dispone largamente de materias primas, como el arroz, trigo, minerales y maderas para ofrecérselas a los aliados, y que tiene además la posibilidad de disponer del tonelaje necesario para transportar a Europa los tales productos. Anuncia que el Brasil renoverá desde el 1.º de agosto el pago de su deuda exterior en París y Londres.

LOS BELGAS
Diferencia de trato con los niños.—Amsterdam, 31.—Mientras Holanda recibe a diario grupos de niños alemanes que vienen a pasar las vacaciones en aquel país, las autoridades alemanas comunican al Comité de La Haya que los niños belgas de más de once años no podrán pasar la frontera holandesa.

LOS NEUTRALES
Destrucción de barcos pesqueros holandeses.—Londres, 31.—De Amsterdam dicen que la destrucción de los barcos pesqueros holandeses por los submarinos alemanes ha causado general consternación en la población de Scheveningen. No se conoce la cifra exacta de las últimas pérdidas, calculándose en diez el número de pesqueros hundidos entre el 26 y el 28. Los pescadores han declarado que todos ellos se encontraban pescando en la zona de seguridad al ser atacados.

Misión noruega en Washington.—Londres, 31.—Dicen de Washington a la Agencia Reuters que la Misión noruega, presidida por M. Nausen, estuvo ayer en el departamento de Estado para estudiar un acuerdo sobre la exportación de víveres a Noruega.

EN LOS MINISTERIOS
INSTRUCCION PUBLICA
Institutos.—Han sido nombrados los Tribunales de oposiciones siguientes: Para la cátedra de Matemáticas de Orense (turno libre): presidente, D. Daniel de Cortázar; vocales: D. Luis Octavio de Toledo, D. Pedro Archilla y D. Antonio Tuñón.—Para la de Historia Natural, vacante en el Instituto de Mahón (turno libre): presidente, D. Nemesio Fernández Cuesta; vocales: D. Joaquín G. Hidalgo, D. Enrique Serrano Fatigati, D. Alejandro Colomina y D. Ignacio Bolívar.—Para la de Psicología, Lógica y Ética del de Pontevedra (turno de auxiliares): presidente, don Antonio López Muñoz; vocales: D. Adolfo Bonilla, D. Elias Alfaro y D. Mateo Rioja.

Bellas Artes.—Desestimando instancia presentada por la Asociación Española de Compositores de Música, en solicitud de que se reconociera a la misma carácter oficial, declarándola a la vez de utilidad pública.—Se anuncia a concurso, entre ayudantes meritorios, la provisión de la plaza de profesor de entrada de Aritmética de la Escuela de Artes y Oficios de esta corte.—Ha sido distribuido el crédito de 62.500 pesetas consignado en el presupuesto para gastos de todo el personal de la Escuela Nacional de Artes Gráficas.

Primera enseñanza.—Se completa el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones restringidas a plazas del escalafón de maestros de 2.000 y más pesetas en la forma siguiente: presidente, D. José Casares Gil; vocales: don Justo Fernández García y D. Cosme Bilbao.

Doña Marcelina Ponzela de Jardiel
Nuestro querido compañero Enrique Jardiel se halla en estos momentos bajo la pesadumbre abrumadora de una gran pérdida de tal modo irreparable, que el dolor de nuestro entrañable amigo es de los que difícilmente pueden hallar consuelo. Ayer falleció en Quinto (Zaragoza), su virtuosa esposa, doña Marcelina Ponzela, después de muchos meses de cruel enfermedad. Poseía la bondadosa señora de Jardiel una brillante inteligencia, cultivada de continuo en el estudio y en las aficiones artísticas. Fué profesora de las Escuelas Normales de Madrid y Zaragoza, dando muestras siempre de sus brillantes aptitudes pedagógicas y de su amor a la enseñanza. Como artista fué doña Marcelina Ponzela muy elogiada por los buenos aficionados y por la crítica. Comenzó sus estudios artísticos en la Escuela Provincial de Pintura de Valladolid, continuándolos en la Especial de Pintura, Escultura y Grabado de Madrid, con tanto lucimiento, que fué objeto de varios premios y distinciones honoríficas. Llevó sus obras a algunos certámenes y Exposiciones, obteniendo en una de las últimas una tercera medalla, después de otras recompensas.

Pero sobre todo esto, la señora de Jardiel era un espejo de virtudes como esposa y madre amantísima, en quien la bondad y el bien parecían haber encontrado su personificación. Cuantas personas tuvieron la fortuna de conocerla sentirán hoy, al tener noticia

de su muerte, la intensa tristeza que produce el saber que los buenos se van de este mundo para no volver.

Ya sabe el entrañable amigo y compañero Jardiel qué cariño fraternal sentimos por él todos los que trabajamos en esta casa y cómo ha de dolernos esta gran desgracia que tan cruelmente hiere hoy su corazón. Reciba, pues, para él y para sus hijos, la expresión de nuestra fraternal condolencia.

PROVINCIAS

Don Miguel Moya.—Santander, 31.—Procedente de Madrid ha llegado el presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya.

Las deficiencias de Correos.—Huelva, 31.—La Cámara de Comercio y otras entidades han dirigido al Gobierno una enérgica protesta por las deficiencias de esta Administración de Correos, que por causa de la escasez de personal suprime los repartos nocturnos, aquí importantísimos por coincidir con las horas para contestar rápidamente los asuntos comerciales.

La Administración, ha anunciado que suprimirá las horas de certificados y giro postal, por insuficiencia del servicio y triplicar los trabajos de los empleados, de los que sólo existe la tercera parte de la plantilla necesaria para atender al servicio local y la conducción de cuatro líneas férreas.

El conflicto ferroviario.—Valencia, 31.—Sigue habiendo contradictorias opiniones acerca del término definitivo del actual conflicto ferroviario, aunque es indudable la inclinación de la Compañía y la mayoría de los obreros para que se solucione amistosamente. Aquella ha prometido no tomar represalias, habiendo ofrecido aceptar a todos los obreros, menos a 43, que considera cabeza de motín, yendo al reconocimiento de todos los demás derechos que gozaban antes de la huelga, conforme al comportamiento de los obreros; pero éstos piden que sean recibidos todos los obreros sin excepción.

La Compañía quiere que medie el gobernador civil; pero éste se niega, en atención a haberse declarado ilegalmente la huelga.

La liberación.—Ha causado buen efecto la liberación de los 45 detenidos. El alcalde y otras autoridades la habían pedido, resistiéndose el gobernador.

Ayer, en la comida celebrada en Capitanía general, lo pidió Benlliure, que a la vez telegrafió al Sr. Dato manifestándole que esa decisión significaba el total restablecimiento de la paz.

El juez especial ha estado en la cárcel, tomando declaración a los detenidos, ratificando los autos de prisión y procesamiento sin fianza a todos ellos, 46, excepto al maquinista Agustín Tamarit, que fué puesto en libertad.

Certamen de bandas.—Valencia, 31.—La primera sesión del certamen regional de bandas civiles ha sido un gran éxito. Todas las que han concurrido salieron tocando desde distintos puntos de la población para congregarse en la Plaza de Toros. La plaza estaba llena.

Componen el Jurado los Sres. Benloch, músico mayor del regimiento de San Marcial; Cortés, profesor del Conservatorio, y don Tomás Barrera, vicepresidente de la Sociedad de Autores.

El primer ejercicio, celebrado hoy, ha consistido en ejecutar las bandas de menos de 40 plazas una pieza obligada, y las de más plazas una pieza libre.

Mañana el ejercicio será al contrario. Tocarán la pieza libre las bandas de 40 plazas. La salida la efectuaron las bandas a los acordes de un pasodoble. Fueron ovacionadas.

Las mercancías.—Las fuerzas vivas se han reunido para tratar con los ingenieros de la división de ferrocarriles de los medios de normalizar la salida de mercancías, casi paralizada hace más de quince días.

Los ingenieros han ofrecido normalizar el servicio.

Concurso hípico.—Ha comenzado el concurso hípico en la pista instalada a la espalda de la antigua fábrica de tabacos. Se celebró la primera prueba de obstáculos, con mil pesetas de premio. Habían sido inscritos 47 caballos y se retiraron 14.

Ganó el premio de 300 pesetas el caballo *Terran*, montado por el capitán Jaquotot; el segundo, 200 pesetas, *Golla*, por D. Arturo Aparicio; el tercero, 150 pesetas, *Ensueño*, por D. Martín González; el cuarto, 150 pesetas, *Zarza*, por D. Antonio Belando; quinto, cien pesetas, *Dernier*, por D. Francisco León; sexto, cien pesetas, *All*, por don José Chacel.

Los lazos los ganaron los caballos *Vajido*, *Lechuza* y *Wenden*. El recorrido de caza se suspendió por falta de tiempo. Había inscritos 45 caballos. La causa.—El gobernador ha puesto a disposición del Juzgado a Carmelo Calatayud y Pascual Herrero, acusados de agitadores. Se han presentado a la Compañía 50 obreros de talleres, 331 del depósito y 98 de oficinas de la estación. Faltan, respectivamente, 92, 16 y 15. Han salido seis trenes de mercancías. Nuevo alcalde.—Oviedo, 31.—Se ha posesionado de la Alcaldía D. José Cuesta Oñoniego, el cual ha sido nombrado telegráficamente.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desca lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.º

Automóviles PEERLESS

Ray de los ocho cilindros
Sin igual para el turismo.
33-80 HP. Consume 18 litros en 100 kilóm.
Accesorios de todas clases.
Representante general en España:
GONZALO GÓMEZ DE LIANO
Doña Bárbara de Braganza, 22. Madrid.
Se conceden representaciones en provincias.

Tos gurganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

COMPANIA TRANSATLANTICA
El vapor
«ALFONSO XII»
de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 6 de agosto de Bilbao, el 7 de Santander, el 8 de Gijón, el 9 de Coruña y el 10 de Vigo, para Habana y Nueva York, admitiendo carga y pasaje para los dos expresados puertos.

REUMA, CATAROS, CALCULOS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARES
(Sociedad anónima).
Alhama de Aragón.
Informes, Boisa, 2 (antigua Bolsa), Teléf. 17-93.

nazando con incendiar el edificio. Acudió la Guardia Civil y disolvió el grupo. Noticias de Portugal.—Vigo, 31.—El Gobierno portugués dictará un decreto prohibiendo al obispo de Oporto que resida dos años en el distrito de Braga (Oporto), por haber faltado a la ley de Separación de la Iglesia y el Estado.

Restos de un naufragio.—Cerca de Viana do Castelo recogieron unos pescadores portugueses una jangada, un salvavidas y otros restos que por los letreros proceden del vapor *Locksley*, matrícula de Trondhjem.

El veraneo de la Corte

Los Reyes en el teatro.—Santander, 1.º.—Los Reyes asistieron anoche al teatro, donde se cantó la ópera *Manón*. Acompañaron a Sus Majestades los Infantes doña Luisa, D. Carlos, D. Felipe y D. Raniero y los altos palatinos. A la entrada y a la salida, los Reyes fueron saludados con la Marcha Real, que oyó el público en pie y descubierta.

Hoy, si hace buen tiempo, asistirán Sus Majestades a la corrida de toros. En el Casino.—San Sebastián, 31.—La Reina Doña Cristina asistió esta tarde al concierto clásico dado en el Gran Casino por la orquesta que dirige el Sr. Arbós. La Reina fué obsequiada con flores.

Por la noche.—Esta noche la Reina Doña Cristina, con su séquito, asistió al teatro Victoria Eugenia, invitando a su palco a los marqueses de la Romana. La Empresa obsequió a la Reina con flores. Se representaba *La princesita del dólar*, en cuya ópera ha obtenido un gran éxito la artista vienesa Mizzi Wirth, que fué ovacionada, teniendo que presentarse varias veces en escena al final de cada acto.

El embajador de Austria vino desde Zaráuz para asistir a esta representación. El ministro de Holanda.—Mañana marcha a Santander el ministro de Holanda. Volverá pronto.

UN VAPOR INGLÉS TORPEDEADO

¿El submarino a pique?—Málaga, 1.º.—Los tripulantes del vapor pesquero «Punta Calaburra», fondeado hoy en Málaga, refieren que ayer a las once de la mañana, hallándose al Sudeste del Cabo Espartel el vapor inglés «Ganges», de 7.000 toneladas que conducía carbón a Italia, acababa de ser torpedeado por un submarino alemán.

El pesquero recogió 28 supervivientes, llevándolos a Gibraltar. Cuando realizaba el salvamento se le acercó el submarino para reconocerlo, a la vez que aparecía un torpedero inglés, que disparó contra el submarino, que se sumergió. Se cree que el sumergible se hundió, pues apareció en la superficie una gran mancha de grasa.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía Gardía Ibañez. El último juguete y estreno de El gitano.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—El jueves: estreno de El cabo Pinocho.—El viernes: debut de Las Aguilas Húngaras.—En preparación: programa monstruo, con motivo de la verbena de San Cayetano.

MAGIC-PARK.—A las 10, El chiquillo, La costilla de Adán (estreno) y La Argentina (nuevo repertorio).—Atracciones, recreos e intermedios por la banda. EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche, El huero de Guzmán y La piedra azul.—Todos los días grandes partidos de pelota por señoritas y El cabaret de la muerte.—Entrada, 50 céntimos.

CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—Todas las noches, a las 10.30, The Henry y su cómico, Prince II, el mono hombre; los saltadores arabes Yama-Allah, The Araluz, monumentales exóticos; Los Albertinis, Gregory y su lilliputiense, el japonés The Royal Tokio, los bufones cómicos Angel, Julio y Lefanti, los sensacionales domadores miss Maxa y Mr. Arturo, y Mr. Wood con sus feroces leones.—Sillas de pista, 1 peseta.—Entrada de grada, 40 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cine-teatro selecto.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Escapada temperatura.—Butaca, 0,40. CINE IDEAL y SALON OLIMPIA.—A las 6 y 9,45.—Temperatura ideal, salón ideal y sexteto ideal.—Gran éxito: El secreto del submarino (episodios primero y segundo). CIUDAD LINEAL.—Restaurant.—A las 9 de la noche, baile de artistas y público.—A las 11, gran souper. Números de atracción.—Cubert y económicos. FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 3).—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señoritas. 4 ragnetas.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN FLOIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: MARCA, CONCEJIDA, VINO EN SU (2º año, 3º año, 4º año), PESO aproximado. Rows include Barrica de 225 litros, Barril de 100 litros, etc.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avisión.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Ramba de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 3.
Idem.—D. Manuel Urrutia, Ramba de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Viuda é hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porrás, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
Idem.—D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3.
Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
Idem.—D. Jorge Balaguer, Montero, número 51, «La Mallorquina».
Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
Idem.—D. Raimiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadevilla, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—D. Enrique Bustos, Garibay, 4.
Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 29.
Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año, Pesetas 60; Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año, 30; Una botella de vino en su 4.º año, 2,50; Caja con 25 medias botellas en su 4.º año, 35; Una media botella de vino en su 4.º año, 1,50.

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.

No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

La Central Anunciadora

AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD (TITULO REGISTRADO)

ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS Barquillo, núms. 23 y 25.

PEELE HERMOSURA JUVENIL ETERNA

se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE» del sabio dermatólogo Dr. Lehman.

Lotion Automasaje líquido tiene fama mundial por ser el UNICO preparado VERDAD que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis SIN PINTARLO. 10 el frasco y 5 el medio frasco. Frasco «María Guerrero». Tiene más que el triple contenido del frasco de ptas. 10. Ptas. 25.

PERLOSE preparado líquido para cutis grasiento ó moreno. Da blancura nacarada sin pintar. Ptas. 12 el frasco y 6 medio frasco. CREMA «CECILIA» da instantáneamente al cutis blancura distinguida, natural. Ptas. 10 el tarro. Cejasil hace crecer y aumenta las pestañas de manera sorprendente. Inofensiva para la vista. Ptas. 10 el frasco.

Depilatorio destruye radicalmente el vello sin causar el menor daño.—Ptas. 10 tarro y 15 tarro doble. Hierbina vence radicalmente obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro. Ptas. 15 frasco de litro y 6 de 1/3 de litro. De venta en todas las perfumerías, farmacias F. Gayoso, R. Colpel y en el Depósito Central: «Casa Peele», Alcalá, 73, Madrid.

La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES Mes, Trimestre, Semestre, Año. Madrid, 1,50, 4,50, 9,00, 18,00. Provincias y Portugal, 5,00, 10,00, 20,00. Unión Postal, 9,00, 18,00, 36,00. América y Oceanía, 15,00, 30,00, 60,00. DIRJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105. De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

Jabones LA CIBELES FABRICA Y OFICINAS: PEÑUELAS, NÚM. 27. — TELÉFONO 633

SERVICIO URGENTE La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á «Entregar á domicilio» las mercancías que expidan. TELEFONOS Oficinas centrales, 803. Oficinas auxiliares: Estación Atocha, 806. Idem Norte, 801.

MATERIAL FERROVIARIO Compravos carriles, vagones, vagonetas, molinos, materia de hierro y motores.—Peligros, 3, entrecebo. S. A. LA VASCOGADA

AGUAS PURGANTES DE COSLADA «LA MARAVILLA» Anallzadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la pariasa intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3.—Madrid y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER CO. LTD., Birmingham (Inglaterra.) SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) PASEO DE RECOLETOS, NUM. 25, MADRID. Teléfono 4.741. Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preservación de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS.

Fortosana «Ciba» SU NIÑO PÁLIDO LA NECESITA De venta en todas las importantes farmacias.

HASTA 30 PALABRAS PUBLICIDAD ECONOMICA Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1. COMPRAS Y VENTAS ALMONEDAS Se vende casa en Valdemoro, S. sitio céntrico, plaza Pozo Bueno, 8.—Informará D. Juan Ferreres, calle Toledo, 41, tienda, Madrid. ALQUILERES En San Sebastián. Pequeño hotel, San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pidiendo habitaciones con tiempo. MATRIMONIO sin hijos cede un espacioso gabinete con alcoba, sin. Colegiata, 6, principal derecha. 300 pesetas temporada alquilo casa amueblada, siete camas, huerta, árboles frutales, baños ola, aldea Gallizano. Desde Santander, media hora ferrocarril, nueve kilómetros carretera. Luis Figuera, Daoiz y Velarde, 27, Santander. Se compran discos. Mayor, 68. Mantones Manila, bordados, hilos, grandioso surtido, líquido fin temporada. Calatrava, 9. Libros y bibliotecas compró a particulares. Avisos por escrito, Sr. Ortiz, La Prensa, Carmen, 18. Pago alto precio toda clase muebles, colchones, objetos. Cervantes, 32. ESPECIFICOS Para evitar sudor de pies, manos y sobacos, emplead Hedrosin Lanreh, uso externo higiénico. Único representante en España: Gregorio Santamaría, Madrid, Serrano, 26, droguería. Pídale en droguerías y perfumerías. Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, 4,100 tubo, legítima. OFERTAS Y DEMANDAS Dinero al comercio, propietarios y toda garantía. Cádiz, 8, entrecebo; de 5 á 8. El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19. Perdida estación Norte para los señores R. T. M. con número de billetes, llaves, tarjetas. Grandifloras Tello Mendonza, dilla, 5.

JARABE DE GIBERT y Grajales AFECCIONES SIFILITICAS VIGOS de la SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Proprietarios por BOUTIENY-DUMAMEL, Farmacéutico DESCONFES DE LAS INSTITUCIONES. ASESORADO: MARIANO-LAUREN, PERU.

ORO Y PLATA Platino, Brillantes, Perlas Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas ó ocasión y objetos de plata ó ley al peso. SAL, 2 al 8. P.º MAYOR, 31. Teléfero. LOPEZ Y FERNANDEZ Traducciones de idiomas Traducida, 13, 1.º izda.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galinas y todo clases de alhajas. Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

MUEBLES Alcobas, despachos y silleros Comedor completo, 180 pta. Calle de Recoletos, núm. 1 cuadruplicado.

CAMAS DORADAS Dorado inglés inalterable mil pesetas ó quien prefiere contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho Calatrava, 9.

CAMAS DORADAS DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDAD EN MADRID. Platino, 5.—ESPOZ Y MINA.—

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 8.

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte Postas, 7 y 9